
Jeudi 31 janvier 2008 
 

Cérémonie en l'honneur des sportifs de haut niveau 
 
Mesdames et Messieurs les conseillers généraux, 
Mesdames et Messieurs les élus, 
Mesdames et Messieurs les présidents et responsables des clubs sportifs, 
Chers amis sportifs, 
Mesdames, Messieurs, 
 
 
Permettez-moi tout d'abord de vous dire mon plaisir d'être avec vous ce soir. L'année dernière, 
je n'avais pu, à mon grand regret être présent, et Jean-Luc PORTEVIN avait eu la gentillesse 
de me représenter et m'excuser.  
Mais cette année je tenais à être présent pour vous dire moi-même mon attachement et de mon 
soutien aux sportifs de notre département. 
 
Je suis donc heureux de vous souhaiter la bienvenue ce soir au conseil général pour cette 
cérémonie en l'honneur des sportifs de haut niveau. 
A travers l'élite que constituent les sportifs de haut niveau, cette cérémonie est chaque année 
l'occasion de rendre hommage au monde associatif qui constitue un acteur essentiel de notre 
société.  
Mais également à tous les bénévoles, quiconsacrent chaque jour du temps, de l'énergie et 
quelquefois même de l'argent, pour animer ces associations. 
Et je n'oublie pas non plus les salariés des associations, qui par leur professionnalisme, 
participent au développement associatif. 
Vous athlètes de haut niveau, constituez le sommet de l'iceberg, la vitrine de ce monde 
dynamique présent sur tout notre territoire départemental. 
 
J'aimerais ce soir vous parler de la vision que nous, conseillers généraux, avons de la politique 
sportive. Je veux que vous sachiez que notre expérience et nos rencontres avec les membres 
de la communauté sportive nous ont mené à adopter une philosophie axée sur les aspects 
fondamentaux du sport. 
Aujourd'hui, je voudrais vous faire part de ce qui, selon moi, est l'essentiel de la philosophie du 
sport. Vous pourrez ainsi comprendre ce qui oriente notre travail au conseil général.  
 
Premièrement, aujourd'hui plus que jamais, je suis convaincu que le sport est une formidable 
école. Il a des effets bénéfiques dans notre vie quotidienne et reflète les valeurs de notre 
société. 
Le sport nous apprend à fixer des objectifs et à mettre tous les efforts nécessaires pour les 
atteindre. Le sport reconnaît le talent et nous juge selon notre habileté, nos capacités et notre 
mérite, sans égard à la religion, à la race ou aux croyances.  
Enfin, le sport comble nos différences et nous place sur un même pied d'égalité.  
 
Si la valeur du sport découle de la participation et de la victoire, ainsi que de l'appui aux athlètes 
débutants ou de haut niveau, alors les objectifs de notre programme sportif sont simples. 
Nous devons encourager un plus grand nombre de personnes à faire du sport et nous devons 
aider les athlètes loir-et-chériens de haut niveau à monter sur le podium durant les compétitions 
internationales. 
 
C'est en fonction de cette philosophie que le conseil général a défini les axes de sa politique 
sportive. 
 
Comme vous le savez, nous venons de recenser les équipements sportifs du département. 



 
A partir de cet inventaire, nous définirons les besoins nécessaires pour couvrir la totalité de 
notre territoire avec des équipements modernes, afin que tous les sports puissent trouver les 
conditions de leur exercice et de leur développement. 
 
Le Conseil général a consacré en 2007 un budget de 2 millions d'euros à la politique sportive. 
 
La maison départementale des sports, à laquelle nous avons consacré un investissement de 
814.000 Euro, a été inaugurée le 21 septembre dernier.  
Sous l'égide du comité départemental olympique et sportif, elle est devenue un lieu de 
rencontres, de réunions et d'échanges pour tout le milieu associatif sportif du département. Un 
budget de fonctionnement de plus de 125.000 euros lui sera consacré. 
Nous allons également poursuivre notre aide aux communes pour s'équiper d'équipements 
modernes et performants. En 2007, 630.000 euros seront consacrés à la construction 
d'équipements sportifs. 
Enfin 597.000 Euro seront consacrés au soutien aux sportifs de haut niveau. 
Pour nous, cette force du sport dans la société française ne peut se résumer à l'argent que le 
sport draine et aux histoires de dopage de quelques-uns.  
 
Il nous faut aider et soutenir le mouvement sportif de masse, aider l'encadrement, imaginer de 
nouvelles formes d'encadrement. 
Il nous faut nous adresser au sport de haut niveau en disant qu'on l'aime, qu'il est passionnant, 
mais qu'il faut penser d'abord aux sportifs, et un peu à ce que ces évènements, ces clubs, ces 
performances disent aux plus jeunes des Français et à la société tout entière, de leur avenir. 
Je vous remercie. 
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